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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1212/6-11-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βασίλη 

Οικονόμου, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας ως επιτελικού Υπουργείου για την 

προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της Χώρας, σας γνωστοποιούμε ότι έχουν ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα για την 

ταχύτερη δυνατή αποκατάσταση των δασικών οικοσυστημάτων για όλες τις περιοχές, οι οποίες έχουν πληγεί από τις 

πυρκαγιές. Το ΥΠΕΝ, αντιλαμβανόμενο ότι απαιτείται η ταχύτερη δυνατή υλοποίηση των έργων πρόληψης και 

αποκατάστασης, εξέδωσε Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 143Α΄/13-8-2021), η οποία κυρώθηκε με τον ν. 

4824/2021 (Α156) και η οποία περιλαμβάνει διατάξεις που αφορούν:

 Στην υποχρεωτική κήρυξη αναδάσωσης και στη σύντμηση της προθεσμίας για την κήρυξη έκτασης ως 

αναδασωτέας. 

 Στη διοικητική μεταφορά των περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας.

 Στην επίσπευση των ειδικών δασοτεχνικών έργων. 

 Στην απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης απόληψης των καμένων ιστάμενων δέντρων, εντός ιδιωτικών 

εκτάσεων εκτός σχεδίου από τους ιδιοκτήτες.

 Στη θεσμοθέτηση των αναδόχων αναδάσωσης.

Σε εφαρμογή των ανωτέρω το ΥΠΕΝ έχει ήδη προβεί στις παρακάτω ενέργειες:

 Έκδοση τριών Υπουργικών Αποφάσεων, με τις οποίες ρυθμίζονται (α) θέματα απόληψης καμένης βλάστησης 

εντός ιδιωτικών εκτάσεων, εκτός ορίων οικισμού, και μη διεπόμενων υπό των προστατευτικών διατάξεων της 

δασικής νομοθεσίας, (β) οι διαδικασίες μελέτης και εκτέλεσης έργων από τους Αναδόχους αποκατάστασης και 

αναδάσωσης και (γ) η άμεση έναρξη κατασκευής αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών 

Έργων με τη διαδικασία του κατεπείγοντος από τους Δασικούς συνεταιρισμούς των πληγεισών περιοχών.

 Έχουν δοθεί όλες οι απαραίτητες κατευθυντήριες και συνεχίζεται απρόσκοπτα η συνεργασία με τις κατά τόπους 

Δασικές Υπηρεσίες, με σκοπό την υποστήριξή τους με οικονομικούς και διοικητικούς πόρους, την 

παρακολούθηση των ενεργειών και την επίλυση ειδικών ζητημάτων, τα οποία προκύπτουν κατά περίπτωση.

Την παρούσα χρονική στιγμή έχουν εκπονηθεί οι απαραίτητες μελέτες και έχουν εξασφαλιστεί οι αναγκαίες 

χρηματοδοτήσεις με τη συμμετοχή και των αναδόχων, ώστε με την υποστήριξη του Υπουργείου να ξεκινήσουν οι 

εργασίες στις περιοχές οι οποίες επλήγησαν από τις καταστροφικές περιοχές του καλοκαιριού. Για την πληρέστερη 



ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί της υλοποίησης των αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων στη 

Βαρυμπόμπη κοινοποιούμε το με α.π. 108993/4111/3-12-2021 έγγραφο της Δ/νσης Δασικών Έργων & Υποδομών/ΥΠΕΝ.  

Επίσης, κοινοποιούμε το με α.π. 1958/22-11-2021 έγγραφο της εταιρίας «Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού 

Α.Ε.». Όπως αναφέρεται η εταιρία, επιδεικνύοντας κοινωνική ευαισθησία, προχώρησε στη διαγραφή των ληξιπρόθεσμων 

και ενεργών οφειλών των πολιτών οι οποίοι επλήγησαν από τις πρόσφατες πυρκαγιές.     

Ο Υφυπουργός

Αμυράς Γεώργιος

Επισυνάπτονται 

1, Το με α.π. 108993/4111/3-12-2021 έγγραφο

2. Το με α.π. 1958/22-11-2021 έγγραφο

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 5

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 7
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